



## Российская газета: "Наёмник недорогого стоит"

Заведено дело на москвича, который воюет в батальоне «Азов»

Вчера Следственный комитет РФ объявил, что возбудил уголовное дело против москвича, который наемником уехал воевать и до сих пор воюет на стороне карателей из украинского батальона «Азов». Зовут этого гражданина - Роман Железнов. И у него дома вчера не один час шел обыск.

Уголовное дело возбудило Главное следственное управление СК России. «Послужной список» Железнова соответствующий - он в своей молодой жизни успешно «закончил тюремные университеты». В том смысле, что этот человек уже был судим в нашей стране по уголовным статьям: кража и хулиганство».

Сейчас следственные органы Роману Железнову добавили очень редкую уголовную статью - 359 - «участие наемника в вооруженном конфликте или военных действиях».

Как заявил корреспонденту «РГ» официальный представитель Следственного комитета РФ Владимир Маркин, по нашему законодательству, наемником признается лицо, «действующее в целях получения материального вознаграждения и не являющееся гражданином государства, участвующего в вооруженном конфликте или военных действиях, не проживающее постоянно на его территории, а также не являющееся лицом, направленным для исполнения официальных обязанностей».

За это преступление по нашему законодательству положено минимум три и максимум семь лет лишения свободы. Но это только для тех, кто не испачкал руки в крови. А Железнов, напомним, еще и судимый гражданин, так что если суд согласится со следствием, то минимальный срок этому человеку явно не светит.

По версии следствия, «карьера» наемника Железнова складывалась следующим образом. 9 июля 2014 года он приехал на Украину, где встретился с командирами батальона «Азов». Он добровольно вступил в ряды батальона и дал согласие на участие в вооруженном конфликте на территории Донбасса. Причем, сделал все это не по идейным соображениям, подчеркнули в



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Следственном комитете, а за материальное вознаграждение. С 9 по 26 июля 2014 года новый боец Роман Железнов в учебно-мобилизационном центре батальона «Азов», прошел обучение.

Обученному за три недели тонкостям службы в «Азове» Железнову, выдали личное оружие, боеприпасы, спецснаряжение. Ну, а потом отправили наемника по указанию командования батальона «Азов» на территорию самопровозглашенной Донецкой народной республики.

Там этот российский гражданин, до сих пор принимает активное участие в боевых действиях «Азова». Маркин говорит, что фигурант их уголовного расследования Роман Железнов ежемесячно получает не менее 4000 украинских гривен. Это около 13 тысяч рублей. Следствие объяснило, что по месту жительства и регистрации подозреваемого в Москве прошли обыски. В Следственном комитете корреспонденту «РГ» не уточнили, что конкретно нашли следователи в ходе обысков. Ответили общей фразой: «...изъяты предметы, имеющие значение для расследования уголовного дела».

По заверению Владимира Маркина, в самое ближайшее время следствие планирует объявить Железнова в международный розыск, хотя почти точно известно, где именно находится столичный житель.

Надо подчеркнуть, что СКР РФ очень серьезно относится к тому, что творится в соседнем государстве. Как только заработало специальное подразделение в СК, где расследуют дела, связанные с военными преступлениями на Украине, появились попытки обвинить ведомство во вмешательстве в дела суверенной страны.

На это Владимир Маркин ответил, что всю информацию о военных преступлениях и улики СКР получает от непосредственных очевидцев этих преступлений, а именно от беженцев. Более 60 тысяч из них было допрошено. Из них признаны потерпевшими более 12 тысяч человек.

Железнов - новый фигурант уголовного дела - сейчас оказался в одном списке со своими командирами. Напомним, что совсем недавно возбуждено уголовное дело против министра обороны Украины Валерия Гелетея, начальника Генштаба вооруженных сил Украины Виктора Муженко, командира 25-й бригады вооруженных сил Украины Олега Микаса. По этому делу проходят еще командиры 93-й бригады вооруженных сил Украины.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Все эти командиры, по версии СКР, умышленно нарушили Конвенцию 1948 года «О предупреждении преступления геноцида и наказании за него» и другие международно-правовые акты, осуждающие геноцид. Фигуранты уголовного дела отдавали приказы на уничтожение русскоязычных граждан, живущих в Луганске и Донецке, Славянске и Краматорске, и десятке небольших поселках. В результате, по мнению следствия, были убиты более 3000 мирных граждан.

В Следственном комитете напоминают не только Железнову, но и другим «героям» уголовных дел, что отсидеться не получится. Военные преступления не имеют срока давности.

Наталья Козлова

08 Октября 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509235>